
第１部会【市民協働部門】 会議概要録 

【開催概要】 

○名 称：平成２９年度 第３回 東区自治協議会 第１部会 

○日 時：平成２９年６月９日（金）午前１０時～１１時４０分 

○場 所：東区役所 会議室B 

○出席者：長谷川委員、渡辺（順）委員、作左部委員、和田委員、三島委員、 

月岡委員、野村委員、江川委員、近委員 

     （事務局）地域課、総務課 

【審議内容】 

１ 総務省行政相談制度について 

  行政相談委員より、資料に基づいて説明がありました。 

２ 平成２９年度区自治協議会提案事業「発災時の地域防災体制支援事業」について 

各コミ協に参加依頼した結果、下記の４つのコミ協から参加希望がありました。 

・山の下地区コミュニティ協議会 

・桃山校区コミュニティ協議会 

・下山地区コミュニティ協議会 

・新潟市木戸地域コミュニティ協議会 

今後のスケジュール等について意見交換を行いました。主な意見は下記のとお

りです。 

・ワークショップは７月末に実施し、その後、各コミ協が訓練の準備を進め  

られるようにしたらどうか。 

・客観的に見ることができるため、ワークショップや情報伝達訓練の際は、

実施するコミ協だけではなく、他のコミ協にも声掛けし、見学してもらい

たい。 

３ 平成２９年度東区自治協議会委員研修会（県立大学生とのワークショップ） 

について 

  委員の出欠を確認し、学生との意見交換テーマについて検討しました。 

協議の結果、日頃の地域との関わりや発災時の対応について、学生がより具体

的に考えるきっかけとなるように、「発災時、学生として『地域の中で』できるこ

とは何か？」というテーマに決定しました。 

【次回開催日】 

日時：平成２９年７月７日（金）午前１０時～ 

会場：東区役所 会議室A
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第２部会【福祉・教育・文化部門】会議概要録 

【開催概要】 

 ○名 称：平成２９年度 第３回 東区自治協議会 第２部会 

 ○日 時：平成２９年６月１２日（月）午後２時～４時３０分 

 ○場 所：東区役所 会議室Ａ 

 ○出席者：佐藤（恵）委員、安藤委員、桑原委員、吉田委員、川上委員、 

田村委員、田中委員、高橋委員、山田（久）委員、山田（修）委員 

（事務局）地域課、教育支援センター 

【審議内容】 

 １ 総務省行政相談制度について 

行政相談委員より、資料に基づいて説明がありました。 

 ２ 東区第１層支え合いのしくみづくり会議の委員の選出について 

健康福祉課から委員の選出依頼があり、佐藤（恵）部会長、安藤副部会長 

を選出しました。 

３ 平成２９年度区自治協議会提案事業について 

（１）小学生向け東区めぐりバスツアーについて 

事業の実施概要について協議し、下記のとおり実施することにしました。 

【実施概要】 

日 時：平成２９年８月２１日（月）午前９時～午後４時 

訪問先：山の下閘門排水機場、新潟空港（昼食）、航空自衛隊新潟分屯基地、 

北越紀州製紙株式会社 

        定 員：小学４～６年生 先着４０名 

同行者：自治協委員（第２部会）、看護師、事務局 

 （２）温かな東区共生社会創出事業について 

地域の居場所をまとめる情報紙の作成について協議しました。 

【主な意見】 

    ・居場所の所在地を掲載するだけでなく、活動の様子や雰囲気なども紹介でき

ると良い。 

・居場所を運営する人のための情報が少ないため、居場所づくりの立ち上げ方

法や運営のノウハウなども掲載した方がよい。 

    ・情報紙の目的をはっきりさせるため、居場所を紹介するマップと居場所の立

ち上げ方法などのガイドブックの２本立てで作成しても良いのではないか。 

       ・閉じこもりがちな高齢者に行き渡るように、民生委員の方から配布に協力し

てもらうと効果的ではないか。 
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４ 平成２９年度東区自治協議会委員研修会（県立大学生とのワークショップ） 

について 

    委員の出欠を確認し、学生との意見交換テーマについて検討しました。 

    協議の結果、学生自身も地域との関わり方を考えるきっかけとなるよう、 

「独居老人が社会と関わるために、市民にできることは何か？」というテーマ 

に決定しました。 

【次回開催日】 

   日時：平成２９年７月５日（水）午後２時～ 

   会場：東区役所 会議室Ａ 



第３部会【産業・環境部門】 会議概要録 

【開催概要】 

○名 称：平成2９年度 第３回 東区自治協議会第3部会 

○日 時：平成２９年６月８日（木）午前１０時～午後０時１５分 

○場 所：東区役所 会議室Ｂ 

○出席者：國兼委員、佐藤（清）委員、菊谷委員、大澤委員、小野委員、木村委員、 

渡辺（芳）委員、大江委員、中川委員、井上委員 

（アドバイザー）新潟県立大学 山中教授 

    （事務局）地域課 

【審議内容】 

１ 総務省行政相談制度について 

    行政相談委員より、資料に基づいて説明がありました。 

２ 平成２９年度区自治協議会提案事業について 

（１）東区産業史発掘事業について 

各委員が調べてきた地域の昔と今の違いや、新しく発展してきたものについて

発表し、その後に意見交換を行いました。 

【主な協議内容】 

・東区の特徴としては、空港・港湾・工業であるが、実態として工業を身近に感

じていない面もあるのではないか。 

・東区には、市内１位・２位の製造業が多くあり、東区の産業の話に工業は外せ

ない。 

・東区で産業が活発だということを身近に感じるためには、どのように発信する

のが良いか考えてみてはどうか。 

（２）平成２９年度東区自治協議会委員研修会（県立大学生とのワークショップ）

について 

委員の出欠を確認し、学生との意見交換テーマについて検討しました。 

協議の結果、産業のまちを身近に感じてもらうために、「市内随一を誇る産業

を東区の魅力として発信する内容と方法は？」に決定しました。 

（３）東区の公共交通の研究 

事務局より区バスの現状についての説明がありました。 

【次回開催日】 

日時：平成２９年７月１４日（金）午前1０時～ 

会場：東区役所 会議室Ａ 
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